

A BORONKAY BARÁTI KÖR 12. SZ. HÍRLEVELE

KOSZORÚZÁSI ÜNNEPSÉG BORONKAY GYÖRGY SÍRJÁNÁL HALOTTAK NAPJA ALKALMÁBÓL (2011. október 21.)

Kegyes volt hozzánk az időjárás. Az elmúlt napokhoz képest váratlanul kellemes időben, többnyire könnyű kabátban, hajadonfőtt álltuk körbe Boronkay György és felesége virággal díszített síremlékét. Nem voltunk annyian, mint áprilisban, de örülünk annak, hogy erre a csendes megemlékezésre a váciakon kívül többen eljöttek Gödöllőről, Budapestről, Esztergomból, Nagymarosról is.

A megemlékezést két tehetséges fiatal tette emelkedetté. Az ünnepség elején Kalácska Eszter 10.B osztályos tanuló mondta el mély átéléssel Reményik Sándor Öröktűz című versét. Majd a beszéd után – a koszorúzási ünnepség narrátoraként is remeklő – Marosvölgyi Gergely 12.P osztályos tanuló is hasonló szép élményben részesített bennünket. Ugyancsak Reményik Sándortól a Kegyelem című verset szavalta el. Köszönjük nekik a közreműködést.

Az emlékbeszédet **Bácskai Zoltán**, a baráti kör ügyvivője tartotta. Beszédéből idézünk:

„...eszembe jutottak, amit Édesapámtól hallottam Boronkay tanár úrról. Egy szorgosan, magas szinten tanító és nevelő pedagógust ismertem meg a történetekből, aki a hivatásának és saját elvárásainak akart eleget tenni. Így már pályája során kollégái és diákjai körében fogalomná vált. ...

Egy tulajdonságáról emlékeznek meg. Boronkay György soha nem akart a diákok előtt népszerű lenni. Nem volt az akkori kor mércéjével mérve divatos, nem akart jópofásodni, nem akart megfelelni, vagy tetszeni a diákoknak, és olcsó eszközökkel elnyerni a tanulók rokonszenvét. Sőt vállalta, hogy először furcsának, komikusnak tűnő gesztusait kinevetik, keménysége és következetessége miatt pedig nem fogják szeretni. Biztos volt abban, hogy tanítványai előbb-utóbb megértik és értékelni fogják szándékát és módszereit, és elfogadják a magas követelményeit. És lám, sok-sok esetben megtörtént a csoda. Az ember, aki nem akart népszerű lenni, az idő múlásával, ahogy tanítványai beértek, egyre népszerűbb lett. Akiket már második, harmadik éve tanított, már jórészt a középiskolában észrevették ezt, de a későbbi években, évtizedekben szinte minden diákja hálával gondolt vissza rá.”

A megemlékezés után a jelenlévők az iskola és a baráti kör nevében koszorút és virágokat helyeztek el a síron, és mécseseket gyújtottak Boronkay György emlékére.



Jászberényi Árpád, Dian János, Fábíán Gábor és Erőss Sándor a síremléknél

BESZÉLGETÉS A BARÁTI KÖR ÉS AZ ISKOLA DOLGAIRÓL

A koszorúzás után a jelenlévők egy teremben gyűltek össze, ahol Pádár Sándor ügyvivő köszöntötte a megjelenteket. Emlékeztetett arra, hogy a legutóbbi összejövetelünk óta elhunyt Órhegyi Imre tanár úr, baráti körünk tagja. A jelenlévők néma felállással emlékeztek rá. Pádár Sándor méltatta dr. Molnár Lajosnak, iskolánk volt igazgatójának, baráti körünk tagjának a temetésen elmondott beszédét.

A baráti beszélgetés során sokan kértek szót, tettek fel kérdéseket. (Zoller József, Krebsz Tibor, dr. Molnár Lajos, Jászberényi Árpád, Kiss István, Ujvári István Fábián Gábor, Bagyin József, Papp Miklós, Dian János, Bácskai Zoltán, Pádár Sándor). Volt aki több témában is elmondta véleményét. Sajnos hangfelvételt nem készítettünk, ezért most utólag kísérünk meg **néhány gondolatot** rögzíteni és **közreadni azzal a szándékkal, hogy a távolmaradókat is bekapcsoljuk a közös gondolkodásba.** Az összegzés talán hiányos és szubjektív lesz, ezért arra kérünk mindenkit, hogy ha van kiegészítő vagy eltérő véleménye, azt írja meg a padarcsalad@invitel.hu címre, és a következő számban közölni fogjuk.

- Megkezdték az iskolai „tablókönyv” előkészítését, tudtuk meg új hírként **dr. Molnár Lajos és Dian János** hozzászólásából. Számos fényképfelvétel elkészült már a régi, megmaradt nagy tablóról. Sok nagy tabló a korábbi években sajnos megsemmisült, ezekről felvétel már nem készíthető. A hiányzó tablóképeket az egykori diákoknál megtalálható kis tablóképek felhasználásával fogják pótolni. Rövidesen elkészül egy lista arról, hogy mely osztályok képei hiányoznak. *A lista ismeretében kérni fogjuk a baráti kör tagjait és az iskola volt tanulóit a hiányzó képek összegyűjtésére.*
- Érdeklődéssel hallgattuk **Zoller József** (1962/A) és **Krebsz Tibor** (1979/D) tagtársaink bemutatkozó mondatait. Bár ők régi tagjaink, de eddig nem voltak gyakori hozzászólók. Most egy kicsit többet tudtunk meg róluk. Mindketten aktívan dolgoznak jelenleg is a műszaki pályán, és német nyelven (is) keresik kenyerüket. *Ők nem mondták el magukról, de tudjuk, hogy egyikük az iskolát, másikuk a baráti kör tevékenységét anyagilag is jelentős összeggel támogatja. Köszönjük.*
- **Dr. Molnár Lajos** a nemrég kiadott évkönyvvel, az iskolatörténeti múzeummal és a Boronkay családja kutatásával kapcsolatos munkájáról tájékoztatta a jelenlévőket. Elmondta, hogy megindult a múzeummal kapcsolatos anyaggyűjtő munka is. *A baráti kör vezetősége már többször kinyilvánította szándékát, hogy ebben a gyűjtő munkában részt vesz a baráti kör is. Ezúton is kérjük tagjainkat, és rajtuk keresztül a volt osztálytársakat, iskolatársakat, hogy gyűjtsenek össze olyan régi cikkeket, iratokat, képeket, tárgyakat, szemléltető eszközöket, amelyek volt iskolánkról szólnak. Bizonyára nagyon sok értékes dolog fekszik elfelejtve az öregdiákok szekrényeiben, ami a létesítendő iskolamúzeum számára értékes lehet. Előre is köszönjük annak, aki veszi a fáradságot és ezeket az emlékeket beküldi az iskola postacímére, vagy személyesen behozza az iskolába.*
- **Fábián Gábor igazgató úr** kérdésekre válaszolva az iskola helyzetéről, a folyamatban lévő törvényi változások lehetséges következményeiről beszélt. Jelen pillanatban elég nagy a bizonytalanság, hiszen a végleges törvényszövegek, végrehajtási utasítások és azok következményei még nem ismertek. Elmondta, hogy minden lehetséges eszközzel azért dolgoznak, hogy a Boronkayban végző diákok ne kerüljenek hátrányosabb helyzetbe az egyetemre jutást illetően, mint a más gimnáziumokban végzettek. Reméli, hogy a jó tanári kar és a jó diákanyag átsegíti iskolánkat az egyébként várható nehézségeken.
- **Ujvári István tanár úr, a Boronkay Baráti Kör tiszteletbeli elnöke** a kör létszámának és aktivitásának növelését szorgalmazta. Fontosnak tartotta, hogy az iskolát **támogató társadalmi háttér fiatalabbak belépésével egyre szélesebb legyen.** Ennek megvalósítása érdekében konkrét javaslatot vázolt fel. E szerint első lépésben a harmincas-negyvenes korosztályok osztálytitkárait, szervezőit kell megkeresnünk, akik az érettségi találkozókat szervezik, és akik régi diákjaink jelenlegi címeit ismerik. Ezeknek az osztálytitkároknak a segítségével jutnánk el azokhoz az öregdiákokhoz (osztályonként néhány főre gondolt), akikről közismert, hogy az iskolával való kapcsolatukat megőrizték és ma is ápolják. A második lépésben a baráti kör alapítói és vezetősége ezeket az embereket keresné meg, és hívná őket a Boronkay Baráti Kör tagjai közé.

- **Bácskai Zoltán ügyvivő** beszámolt arról, hogy kapcsolatba lépett Leitli Norbert (2002/F) és Lamár Krisztián (1995/F) tagjainkkal akik jelenleg egyetemi oktatók, és akik színesíteni, gazdagítani tudnák baráti körünk tevékenységét. A beszélgetés során felvetődött az, hogy Leitli Norbert amatőr fotós képeiből és az iskola fotószakkörének munkáiból rendezhetnénk egy előadásokkal kiegészített közös kiállítást a 2012. évi Szent György Napi ünnepség keretében. Lamár Krisztián munkahelyén tehetséggondozással is foglalkozik, és ez a szakterület érdeklődésére tarthat számot a Boronkayban a jelenlegi tanári kar és a diákság körében is. A jelenlévők lehetségesnek és fontosnak tartották az együttműködést mindkét esetben.
- **Pádár Sándor ügyvivő** a baráti kör tevékenységének gyenge pontjairól beszélt. Rossznak tartja, hogy nincs kapcsolatunk a városi írott és elektronikus sajtóval, híreink, eseményeink nem kerülnek szélesebb nyilvánosságra. Ezért nincs is rólunk hír a város közéletében, és nem tudunk az iskola érdekében a nyilvánosság előtt fellépni. Ennek megváltoztatása érdekében javasolta, hogy kommunikációban járjon, a városban ismert emberekkel egészítsük ki a baráti kör jelenlegi vezetőségét. Ajánlotta továbbá, hogy a baráti kör jelenlegi ideiglenes vezetőségét (egymás mellé rendelt ügyvivők) hierarchikus vezetői szervezetté alakítsuk át. Kérte a baráti kör tagjait, hogy többen vállaljanak feladatokat az új vezetőségben, és tegyenek javaslatokat alkalmasnak tartott vezető személyek megválasztására.
- **Ujvári István** reagált Pádár Sándor felvetésére, és azt ajánlotta, hogy még a következő (várhatóan 2012. április végi) találkozóig ejtsük meg a vezetőség átalakítását.

A baráti beszélgetésen döntéseket, határozatokat nem hoztunk, ez nem is volt szándékunk. Célunk volt az, hogy kerüljenek napvilágra azok a vélemények, javaslatok, megoldandó feladatok, melyek most a baráti kör tagjait foglalkoztatják, és megvalósításuk nyomán baráti körünk előbbre léphet. A felvetett témákban az ügyvivők dolgoznak tovább, és remélhetőleg ezek közül minél többel találkozunk majd a baráti kör következő összejövetelein.

Ujvári tanár úr, tiszteletbeli elnökünk felkérésünkre elvállalta, hogy összegyűjti, és megfelelő időben a tagság elé terjeszti a beérkező személyi javaslatokat. Az ügyvivők arra kérik a baráti kör tagjait, hogy akik a kibővítendő vezetőségben feladatokat tudnának vállalni, vagy valakit javasolnak a baráti kör vezetőségébe, azok írják ezt meg Ujvári István postai címére: 2600 Vác, Dózsa György út 61, vagy kurucz.levantene@boronkay.vac.hu e-mail címre, lehetőleg 2012. január 31-ig. Köszönjük!



A résztvevők egy csoportja Hujbert István kamerája előtt



Megnyílt az Adventi képzőművészeti kiállítás a Boronkayban

A volt iskolánkkal kapcsolatban most nem tanulmányi vagy sportsikerekről írunk, hanem egy kulturális eseményre szeretnénk a baráti kör tagjainak figyelmét felhívni. 2011. december 6-án – mintegy mikulási ajándékként- Fábián Gábor igazgató úr megnyitotta a közönség előtt a már hagyományosnak számító **Adventi kiállítást**. Még az 1970-es években Belányi László tanár úr találta ki ezt a rendezvényt, amelyen az iskolánkban korábban végzett, pályájukat képzőművészként (is) folytató alkotók, öregdiákok, tanárok, iskolai dolgozók munkáit mutatják be. A mostani tárlaton 14 alkotó válogatott művei tekinthetők meg, összesen 36 alkotás. Fábián Gábor megnyitójában főleg a fiatalokhoz szólt, az ő érdeklődésüket igyekezett felkelteni a képzőművészet és a bemutatott művek és alkotóik iránt. Beszédében többek között méltatta a nemrég elhunyt Órhegyi Imre tanár úrnak a képzőművészet terén kifejtett munkásságát. *Órhegyi Imréről azt is le kell írunk, hogy az iskolai adventi kiállítások egyik szervezője is volt, és ezen kívül mintegy másfél évtizeden keresztül önzetlenül szervezte a Vác város oktatási intézményei dolgozóinak évenkénti képzőművészeti kiállításait is.*

A kiállítás megtekintése közben több dolog is megragadja az ember figyelmét. **Órhegyi Imre** fára készült képei nagyon különlegesek. Az rögtön látszik, hogy nem ecsetet és festéket használt, de azt nem tudja az ember megfejtani, akkor hogyan készítette el a képet? Megkérdeztünk szakértőket, akik megerősítették, hogy különleges, egyéni módszerrel dolgozott. Különbözőfajta fa alapanyagokat használt (ezeket gyakran pácolta is), és az alapanyagot melegítve, égetve különböző színárnyalatokat állított elő. Ezek segítségével jelenítette meg a rajzot, így álltak össze nagy hatású, jellegzetesen barnás tónusú képei. Ugyancsak ritka, egyedi művészeti ágat fejlesztett ki **Belányi László** is. Ő a bőrt használja alapanyagul, rendkívüli érzékkel domborítja, metszi, színezi képeit, és tökéletes figurális ábrázolásra is képes. Mindkét alkotótól több művet állítottak ki, és már csak e két különleges eljárás miatt is érdemes a kiállítást megtekinteni.

Ezzel a figyelemfelhívással nem szeretnénk a művek és alkotóik között semmiféle sorrendet felállítani (erre nem vagyunk felkészültek). Ahogy a képek nézegetése közben a látogatók megjegyzéseit hallgattuk, megállapíthattuk, hogy a kiállított érdekes színkompozíciójú festmények, a művészi színvonalú fotók a közönség körében nagy sikert arattak. Ez **Váczy Emese tanárnő munkáját is dicséri**, aki a beküldött műveket válogatta és a kiállítást rendezte. Javasoljuk olvasóinknak, hogy aki teheti, az iskolai órákban tekintse meg a kiállítást, és vigye tovább annak hírére osztálytársainak és iskolatársainak. (A kiállítás 2012. január 6-ig tekinthető meg.) Bizonyára vannak olyanok az egykori gépiparis diákok és tanárok között, akik már jelentős képzőművészeti sikereket értek el, de nem tudnak erről a már hagyományos adventi iskolai kiállításról. Ha szívesen bemutatkoznának műveikkel itt is, vegyék fel a kapcsolatot Váczy Emese tanárnővel. Az idén kiállított művek fotói Hujbert István jóvoltából megtekinthetők az iskola honlapján.



A Boronkay Baráti Kör
ügyvivői csendes, békés
karácsonyt kívánnak a baráti
kör tagjainak!



Kányádi Sándor: Ballag már

Ballag már az esztendő,
vissza-visszanézve,
nyomában az öccse jó,
vígán füttyörészve.

Beéri az öreget
s válláról a terhet
legényesen leveszi,
pedig még csak gyermek.

Lépegetnek szótlanul
s mikor éjfél eljő,
férfiasan kezét fog
Múlttal a Jövendő.